

**Убийствата и грабежа въ с. Мѣдвенъ.** На 7-й Януарий вечерята пристигнали въ селото и пренощували около 25 коля турци бѣжанци, които заминавали за Бургасъ. На другия денъ дошли петъ-шеснадесетъ драгуни отъ къмъ Сливенъ, слѣдъ които се повлекли повече отъ 50 д. селяни отъ Градецъ, Катунница, Каябашъ за плячка. Тази сборщина нападнала турскитѣ коля въ Мѣдвенъ, разграбила каквото намѣрила и убила нѣколцина отъ турцитѣ, които се помъчили да избѣгнатъ. Слѣдъ единъ часъ драгунитѣ заминжли и сборщината се прѣснала.

Положението на прочутото и съседно съ Камчийскитѣ турски села Мѣдвенъ и безъ това било опасно, а пакъ при този случай, станало по опасно. Камчийскитѣ турци взели да се приготвяватъ за да нападнатъ. Този слухъ почналъ да тревожи селянитѣ, поставили стража около селото, не толковъ за вардение, защото и оръжие за свѣта нѣмали, нѣ като видятъ настѣпването на турцитѣ, поне да избѣгатъ, а пакъ най-голъмата имъ надѣжда била въ руситѣ, които ежеминутно се очаквали.

На 15-й вечерята пристигнали 3—4 д. добръ облѣчени и въоръжени турци, представили се като правителствени хора, казали на селянитѣ да усилятъ стражата и ако видятъ нѣщо да имъ обадятъ. Вечерята ги нагостили и начили добръ като свои покровители.

Сутренята караултъ обадилъ, че се задали и приближаватъ конни и пѣши хора, нѣ не се различаватъ какви сж. Гостетѣ отговорили: „Може да сж руси, ще ги посрещемъ както прилича; идете вий напредъ и ний ще дойдемъ“. Въ това врѣме, гоститѣ се качватъ на конетѣ си и избѣгватъ.

Селянитѣ излезнали край селото на „Старитѣ гробища“, показали се и мнимитѣ руси, които били около 20—30 д. конни черкези и до 100 д. Камчийски турци и нѣколцина отъ обранитѣ на 8-й ян. въ селото. Тѣ се спрѣли едни срещу други на около 500 м. Между тѣхъ се протакала долина — Мѣдвенската рѣка и нѣкои отъ селянитѣ извикали: „Стрѣляйте, до колкото се може, догдѣто пристигнатъ ония хора“. Нѣ въ сжщата минута селянитѣ забѣлѣжили, че „ония хора“ прехвърляхъ баира на противоположната страна на селото и бѣгахъ въ силенъ галопъ. Всички проумѣхъ че сж били горчиво излѣгани, нѣ късно. Едни почнали да викатъ: